



就從天達堂出發吧！

金門分部 台灣訪道之旅

洪金池

八月八日是基礎忠恕學院三十週年慶，金門分部初、中級部學員為了配合慶祝活動，也利用這來台的機會，舉辦了一次五天的台灣訪道學習之旅。

八月七日參訪彌勒山

早上大家懷著既興奮又期待的心情在金門航空站集合，一行二十餘人搭乘遠東航空第一班飛機飛往台北，十點多到達，一下飛機就看到許多天達堂的前賢來迎接我們，並利用下午的時間帶我們參訪了環境清幽的世外桃源——彌勒山天道清修院，再回天達堂休息用餐。為了第二天（八日）的慶祝活動工作早點做準備，提早請學長載送大家至忠恕道院休息，真是感恩





慈悲！

八月八日參加忠恕學院
三十週年慶活動

大家期待很久的忠恕學院三十週年慶就要開始了，金門分部也在二樓文物展會場佈置完成，及九樓園遊會場「竹筍鹹菜湯」攤位待命，學員們分派在個自的崗位上，看到人山人海，真是好不熱鬧！經過大家分工合作，終於圓滿達成任務，充份發揮團結的精神，也讓學員們渡過難忘的一天。

八月九日上午參訪

天元佛院

早上在忠恕學院用過早餐後，在林添裕點傳師帶領下，一行三十多人搭乘遊覽車直驅埔里—天元佛院，感謝廖點傳

師的親自接待，享用豐富午餐後，廖點傳師親自為我們簡報；「安養之家」之設立充份表現了「禮運大同篇」

的理想，廖點傳師並鼓勵大家要好好修道，將來老了，可以到「安養之家」住，讓下一輩能無憂慮地全心去為道打拼。

八月九日下午

天惠道院

參訪天元佛院之後，接著順路參觀名聞中外的日月潭風光，日月潭潭水清澈、風景幽美，讓人心曠神怡，一直到傍晚時分，回到我們的家—彰化天惠道院，

參駕、晚餐之後，梁點傳師、趙點傳師慈悲，為我上了寶貴的一課，印象最深刻的，就是



瀏覽風景名勝。

梁點傳師說：天惠道院剛要動工起建的時候，發生了種種不可思議的事情，一切都要感謝上天慈悲；三、四萬塊的磚頭能在道親的合力團結之下，利用短短的時間，就以人工接力的方式將之搬上山坡上，充份表現道親團結的精神，也真使人感動啊！當晚我們就落腳在這鄉村道場，不用開冷氣就自然風透心涼的仙境——天惠道院。

八月十日上午

光慧文教紀念館
光輝道院

一大早在天惠早獻香後，享用了豐盛的早餐，道別了前賢們，來到南投草屯發一崇德道場「光慧文教紀念館」，同樣受到前賢熱情的招待，在兩堂參駕、合影留念後，一位年

輕英俊的點傳師親自為我們簡介，教我們如何認識菩薩？如何禮敬菩薩？簡介之後，點傳師、講師分別引領參觀地下室、畫像、自不瑕給，讓人大開眼界，尤如一座小型博物館，參觀之後不由讓人對菩薩發出禮敬感恩的心，也應學習菩薩的慈悲心。

接著又來到我們的另一個家——光輝道院，在這兒遇到了許多很面熟的道親，經過打聽之後才知道原來這兒的學長也曾到過金門，難怪似曾相識；享用前賢精心為我們準備的午餐後，點傳師們一一介紹道院環境、興建源由……並引導參觀，哇！台灣的道場好大、好莊嚴，真讓常久呆在金門的後學們，大開眼界！時間過得真快，只怪排的行程這麼緊湊，

又須和前賢珍重再見了，在相互的祝福歌聲中，離開了光輝道院，直往下一站：

八月十日下午

宏宗聖道院

看到兩排穿著整齊制服、



受到各道場前賢的歡迎。



唱著歡迎歌的學長們，我們來到了安東道場——宏宗聖道院，一貫道場是這麼的溫馨、這麼的有禮、這麼的好客，這是後學喜歡它的地方，宏宗聖道院，與之前參觀過的道場有點不同，它沒有亮麗的外表，喇堂沒有供奉佛像，喇燈也很特別，牆上有一個大圓圈象徵道的中心點，它代表我們靈性的故鄉，自性的圓滿。雖然這兒是這麼的樸實、安詳、莊嚴，但這不就是我們想要的嗎？天下沒有不散的宴席，在點傳師慈悲賜導後，依依不捨的離開了這美好的地方，期望下次能有機會再來。

晚上回到台北，陳老點傳師已在張梅桂學長的素食店裡為我們準備了豐盛的晚餐，讓飢腸轆轆的學長們飽餐一頓，

真是感謝老點師及台灣學長的慈悲！

八月十一日

準備回溫暖的家

天達堂早上空氣好清新
大家起個大早，早獻香之後



收拾行囊滿載而歸。

謝壇主及幾位前賢將大夥接到張學長店內用早餐，之後我們到三軍總醫院探視因病住院的胡兄，希望他能早日康復，回金門過著快樂修道的日子。時間尚早，有幾位學長陪同何學長到佛具店訂佛桌、燈具；等，準備帶回金門安設喇堂，恭喜何學長！福氣啦！另一部份學長在周兄；等前賢的陪同下，繼續採購、參訪台北近郊風景名勝，直到午餐之後，大家都滿載行李，搭機返回金門。

五天的訪道飛快過了，但這段時間在台灣所受到前賢的禮遇、參訪道場的感受……，真是受益匪淺，期望每位學員將所見所聞，帶回金門，成全渡人，勿辜負點傳師、前賢們的苦心。